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Documento 10 

PERCEPCIÓN DE CONDUCTAS ANTISOCIALES Y 
VIOLENCIA EN EL BARRIO 

 
 
 
Metodología 
 
En este documento se presenta la percepción de conductas violentas y de conductas 
antisociales en el barrio de residencia de los habitantes de los municipios del Valle de 
Aburrá.  
Con el fin de poder analizar las catorce variables que sobre este tema se estudiaron en 
la encuesta sobre magnitud y características de la violencia en el Valle de Aburrá que 
realizó en 2004 el Programa PREVIVA, se llevó a cabo un análisis de cluster jerárquico 
de las respuestas a dichas preguntas y por este método fueron agrupadas en variables 
de resumen a las cuales denominamos como se expresa a continuación: 
 
Percepción de conductas antisociales en el barrio 

En su barrio qué tanto problema es …                                                           Peso 

 La venta o consumo de drogas 0 ,0307 
 Los borrachos en la calle.  0,0246 
 Jóvenes causando problemas por la calle.  0,0349 
 Las pandillas, bandas, combos o grupos armados.  0,0390 

  
Percepción de violencia en el barrio 
Qué tan probable es que en su barrio: 

 Haya peleas entre vecinos? 0,0026 
 Le hagan daño a un niño que esté jugando afuera?     0,0055  
 Roben cosas?     0,0086  
 Asalten o atraquen a alguien?     0,0106  
 Hieran o maten a alguien?     0,0176  

  
El los últimos seis meses con que frecuencia se han presentado en su barrio: 

 Peleas entre miembros de una misma familia      0,0157  
 Peleas entre los vecinos      0,0185  
 Peleas con armas      0,0280  
 Peleas entre pandilleros.      0,0301  
 Robos a casas.      0,0173  

  
  
 
Con el fin de poder comparar las mediciones, se construyó un indicador estandarizado 
para cada una de las unidades temáticas usando el valor de la escala Likert, asi:  
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Variable de Conductas antisociales en el barrio No es problema = 0 
Un poco = 1,  
Mucho = 2  

 
Variable de Violencia en el barrio:  No es probable o nunca = 0,  

Poco probable o rara vez = 1,  
Probable o algunas veces = 2  
Muy probable o con frecuencia = 3,  

 
Según el tipo de preguntas  específicas que componen cada variable de resumen, el 
indicador se calculó como la suma del valor Likert multiplicado por la contribución 
porcentual de la variable y dividido por el máximo de la escala ponderado por la suma 
de los pesos individuales. Si todos los entrevistados hubieran respondido a todas las 
preguntas de una variable de resumen “nunca”, el indicador seria 0, pero si hubieran 
respondido a todas ellas “con frecuencia”, el indicador seria 100.  
 
Se calculó el valor de p para diferencia de múltiples porcentajes usando el test Chi 
Cuadrado cuando se comparaban tres o más proporciones, que mide si hay al menos 
una medición que sea significativamente diferente de las demás, y el Test Z cuando se 
trataba de encontrar diferencias entre dos proporciones; para la diferencia del indicador 
estandarizado de las variables resumen tratadas en este capítulo, se utilizó la prueba T 
de Student para grupos independientes o U de Mann Witney según el caso. 
 

Las características de la encuesta llevada a cabo y el personal que tuvo a su cargo su 
ejecución, así como los procedimientos estadísticos empleados para este análisis, se 
han publicado anteriormente. 1 2 

 
 
Resultados 
 
En primer lugar se presentan los índices estandarizados que son la mejor medida de 
resumen que tenemos para estos fenómenos, pues tienen en cuenta la distribución 
porcentual de las respuestas a cada pregunta, ponderándola por el peso de la pregunta 
en la variable de resumen. 
 
Se diferencian los municipios? 
 
El índice estandarizado de percepción de conductas antisociales en el barrio es de  39,9 
para el Valle de Aburrá y de 23,9 para percepción de violencia en el barrio.  
 

                                                 
1 Programa PREVIVA. Serie de documentos de Información para la Acción para los Comités de Convivencia y Seguridad Ciudadana 

de los municipios del Valle de Aburrá. Documento 1. Presentación de los primeros documentos. Mimeo. Marzo, 2006. 
2 Duque LF. La violencia en el Valle de Aburrá. Su magnitud y programa para reducirla. Universidad de Antioquia y Área 

Metropolitana del Valle de Aburrá. Medellín. Fotográficas Mario Salazar y Cia Ltda.. 2005. 
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Los municipios en los cuales hay un mayor grado de conductas antisociales percibidas 
por sus habitantes son Medellín (47,3), Bello (47,2) y Caldas (47,0) y el  que dio cuenta 
de un menor grado de este tipo de problemas fue Girardota (24,0). Las diferencias son 
de significación estadística (p<0,000).  
 
La percepción de violencia en el barrio también varía entre los municipios. Los 
habitantes de Medellín reportaron la mayor percepción de violencia en su barrio (29,7) 
y los habitantes de Sabaneta (15,6) y  Envigado (16,0) reportaron el menor grado. Las 
diferencias también son significativas (<0,0000). 
 
Grafico 1. Percepción de conductas antisociales y de violencia en el barrio. 

Municipios del Valle de Aburrá. 2004. 
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Hay diferencias por zonas de Medellín? 
 
La zona con los mayores índices de conductas antisociales y violencia es la nororiental 
(62,5 y 35,1) y la de menores índices es Laureles – El Poblado (22,2 y 21,9 
respectivamente), siendo los valores p de la diferencia asi: conductas antisociales 
p<0,000, y violencia p=0,0001. Gráfico 2. 
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Gráfico 2. Percepción de conductas antisociales y de violencia en el barrio por zonas 

de Medellín. 2004. 
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Por sexo 

 
Los hombres y las mujeres perciben de similar grado tanto la existencia de conductas 
antisociales, como de violencia en el barrio (p=0,3483 y 0,5512 respectivamente). 
 
Gráfico 3. Percepción de conductas antisociales y e violencia en el barrio, por sexo. 
Habitantes del Valle de Aburrá. 2004 
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Por grupos de edad 
 
Los jóvenes menores de edad son quienes perciben en mayor grado la existencia de 
conductas antisociales en el barrio, percepción que va disminuyendo a medida que 
aumenta la edad (p=0,0001). Se presenta un patrón similar en lo referente a 
percepción de violencia en el barrio, aunque estas diferencias no alcanzaron a ser 
significativas (p=0,0671) 
 
Gráfico 4. Percepción de conductas antisociales y de violencia en el barrio, por grupo 

de edad. Habitantes del Valle de Aburrá. 2004 
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Por nivel educativo 

 
A menor nivel educativo mayor percepción de ambos tipos de conducta en el barrio, 
pero la diferencia es significativa en cuanto a la percepción de conductas antisociales 
(p<0,0000), y no lo es en cuanto a la percepción de violencia en el barrio (p=0,3410) 
 
Gráfico 5. Percepción de conductas antisociales y de violencia en el barrio, por nivel 

educativo. Habitantes del Valle de Aburrá. 2004 
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Por estrato económico y social 
 
Hay una relación inversa entre estrato económico y social y nivel de percepción de 
conductas antisociales en el barrio (p<0,000) y el nivel de percepción de violencia en el 
barrio (p=0,000) 
 
Gráfico 6. Percepción de conductas antisociales y de violencia en el barrio, por 
estrato económico y social. Habitantes del Valle de Aburrá. 2004 
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Grados de percepción  
 
A continuación se presenta la distribución porcentual de las respuestas de los 
entrevistados en cada uno de los diez municipios del Valle de Aburrá. 
 
Grado de percepción de conductas antisociales en el barrio. 
 
La conducta antisocial que es percibida como el mayor problema de los cuatro por los 
cuales se indagó es “la venta y consumo de drogas en el barrio”, seguida de “los 
borrachos en la calle”. 
 
La venta y consumo de drogas fue percibida como un grave problema principalmente 
en Bello (39,2% lo perciben como mucho problema) y en Medellin (38,8%). En 
Sabaneta es donde este problema tiene la menor proporción (56,1% perciben que no 
es problema) 
 
Al detenerse en cuánto problema significan en los barrios “las pandillas, bandas, 
combos o grupos armados” de nuevo es en Bello y en Medellín donde son percibidos en 
mayor grado como un problema: 33,7% en Bello y 33,4% en Medellín lo perciben como 
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mucho problema. Girardota es el municipio en donde este es un menor problema, pues 
83,5% de los encuestados indicó que no es problema.  
 
Todas las diferencias entre municipios son altamente significantes (p<0,0000 a 
p<0,0001) 
 
Cuadro 1. Percepción de conductas antisociales en el barrio. Municipios del 
Valle de Aburrá, 2004 
 

EN SU BARRIO QUE 
TANTO PROBLEMA ES… 

Municipios  
B

a
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s
a
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La venta o 

consumo de 

drogas 

Mucho  28,4 39,2 36,3 24,5 22,9 21,4 32,2 22,6 38,8 19,7 0,0000 

Poco 19,3 23,9 27,7 30,0 22,6 26,0 28,9 31,4 30,1 24,2 0,0001 

No es 
problema 52,3 36,9 36,0 45,5 54,5 52,5 38,8 46,0 31,1 56,1 0,0000 

n 373 360 358 363 341 373 363 363 2411 355   

Los borrachos 
en la calle 

Mucho  23,8 31,8 35,5 15,9 14,7 16,3 33,1 20,7 27,4 16,5 0,0000 

Poco 30,2 27,7 34,4 31,9 25,1 24,0 28,8 34,2 37,8 34,6 0,0000 

No es 
problema 46,0 40,5 30,0 52,2 60,1 59,7 38,2 45,1 34,9 48,9 0,0000 

n 374 365 363 370 346 375 372 368 2482 358   

Jóvenes 
causando 

problemas por 

la calle 

Mucho  19,3 31,9 31,6 15,2 15,9 11,7 27,7 19,8 28,4 17 0,0000 

Poco 20,3 27,5 29,7 21,5 16,2 17,6 28,0 23,6 30,7 18,4 0,0000 

No es 
problema 60,4 40,7 38,7 63,3 67,9 70,7 44,4 56,5 40,9 64,6 0,0000 

n 374 364 364 368 346 375 372 368 2472 359   

Las pandillas, 
bandas, combos 

o grupos 
armados 

Mucho  15,9 33,7 26,8 13,1 13,7 9,1 24,3 18,3 33,4 16,2 0,0000 

Poco 11,0 23,5 25,1 16,6 10,2 7,5 20,3 13,1 23,8 7,3 0,0000 

No es 
problema 73,1 42,8 48,1 70,3 76,2 83,5 55,4 68,6 42,8 76,5 0,0000 

n 372 362 362 367 344 375 370 366 2437 358   

 
¿Cómo se percibe la violencia en el barrio? 
 
Un alto porcentaje de personas en los diferentes municipios percibe que no es probable 
o es poco probable que se presenten peleas entre vecinos. Envigado es el municipios 
en el cual se percibe en mayor grado como no probable o poco probable (85,3%), y 
Bello e Itagüí en donde percibe en mayor grado como probable o muy probable (39,4% 
y 38,1% respectivamente) (p<0,0000) 
 
Es inquietante que el 16,0%, el 14,0% y el 12,7%  de las personas que habitan los 
municipios de Medellín, Bello e Itagüí, respectivamente,  perciban como probable y muy 
probable que alguien le haga daño a un niño en la calle de su barrio (p<0,0000). 
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En cuanto a robos y asaltos, los municipios en los que las personas expresaron en 
mayor porcentaje percibir como probable o muy probable que estos hechos ocurran en 
su barrio son Medellín y Bello y es en estos mismos municipios en donde se encuentran 
los más altos porcentajes de personas que perciben como probable o muy probable que 
en su barrio hieran o maten a alguien (p=0,0000). Girardota, Sabaneta y La Estrella 
informaron la menor percepción de ocurrencia de estos problemas.  (Cuadro 2). 
 
Cuadro 2. Percepción de conductas violentas en el barrio. Municipios del Valle de 
Aburrá, 2004. 

 

QUE TAN PROBABLE ES 
QUE EN SU BARRIO... 

Municipios  
B
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¿Haya peleas 
entre vecinos? 

No es 
probable 26,0 19,6 20,7 23,8 35,0 31,2 16,8 17,7 26,4 28,2 0,0000 

Poco 
probable 46,8 41,0 50,7 56,2 50,3 47,7 45,1 53,5 41,9 55,0 0,0000 

Probable 23,8 36,6 20,7 18,4 13,8 18,4 34,8 25,1 26,6 15,7 0,0000 

Muy 
probable 3,3 2,8 7,9 1,6 0,9 2,7 3,3 3,7 5,1 1,1 0,0000 

n 365 363 353 365 334 369 368 355 2462 351   

¿Le hagan 
daño a un niño 
que esté 
jugando 
afuera? 

No es 
probable 65,1 55,9 49,9 66,0 62,9 58,4 57,8 55,6 48,6 58,5 0,0000 

Poco 

probable 26,7 30,1 38,0 28 31,2 34,9 29,5 34,9 35,4 35,5 0,0017 

Probable 7,6 13,2 9,6 5,4 5,3 5,7 12,2 8,7 14,6 5,4 0,0000 

Muy 
probable 0,5 0,8 2,5 0,5 0,6 1,1 0,5 0,8 1,4 0,6 0,1291 

n 367 365 355 368 340 370 370 358 2466 352   

¿Roben cosas? 

No es 
probable 44,4 38,6 37,7 39,9 41,2 49,6 37,6 40,3 31,0 42,2 0,0000 

Poco 
probable 39,8 31,5 43,4 38 34,4 37,4 37,3 45,4 29,2 41,9 0,0000 

Probable 15,0 27,7 13,0 20,7 21,2 12,2 22,7 12,6 32,7 15,3 0,0000 

Muy 
probable 0,8 2,2 5,9 1,4 3,2 0,8 2,4 1,7 7,1 0,6 0,0000 

n 367 365 355 368 340 369 370 357 2467 353   

¿Asalten o 
atraquen a 
alguien? 

No es 
probable 51,1 38,6 40,7 45,1 45 53,1 41,4 48,5 29,6 50,4 0,0000 

Poco 
probable 35,0 28,5 39 35,9 33,5 36,9 34,1 38,9 28,6 37,7 0,0000 

Probable 13,1 29,9 14,1 18,5 20 8,9 22,7 11,5 34,5 11,6 0,0000 

Muy 
probable 0,8 3,0 6,2 0,5 1,5 1,1 1,9 1,1 7,2 0,3 0,0000 

n 366 365 354 368 340 369 370 357 2469 353   

¿Hieran o 
No es 
probable 51,9 35,6 39,4 46,7 48,2 51,2 40 52,5 25,2 53,5 0,0000 
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QUE TAN PROBABLE ES 
QUE EN SU BARRIO... 

Municipios  
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maten a 
alguien? 

Poco 
probable 35,2 26,3 38,8 34,5 37,3 39,3 34,1 37,2 28 38,2 0,0000 

Probable 12,6 31,5 14,2 16,8 13,3 8,7 23,5 8,4 36,9 7,9 0,0000 

Muy 
probable 0,3 6,6 7,6 1,9 1,2 0,8 2,4 2,0 9,9 0,3 0,0000 

n 366 365 353 368 338 369 370 358 2467 353   

 
 
Para los habitantes de los municipios del Valle de Aburrá, en los últimos seis meses, 
nunca o raras veces ocurrieron peleas entre vecinos o entre miembros de una misma 
familia. Bello es el municipio en el que un mayor porcentaje de personas expresó 
percibir que estos hechos ocurrieron con mayor frecuencia y Envigado en el que 
ocurrieron con menor frecuencia (p=0,0000). 
 
En Sabaneta, Girardota y Envigado, más del 98% de las personas considera que en los 
últimos seis meses en su barrio nunca  o rara vez se presentó una pelea con armas, en 
cambio para Bello, Caldas y Medellín, este hecho fue percibido como frecuente en el 
5,8%, 4,8% y 5,6% de las personas, respectivamente (p=0,0000). El porcentaje más 
alto de personas que percibieron que en los últimos seis meses en su barrio algunas 
veces y con frecuencia hubo peleas entre pandilleros  está en estos mismos tres 
municipios (p=0,0000).  
 
 
Cuadro 3. Percepción de conductas violentas en el barrio en los últimos seis meses. 

Municipios del Valle de Aburrá, 2004. 

 

EN LOS ULTIMOS 6 
MESES CON QUE 

FRECUENCIA SE HA 
PRESENTADO EN SU 

BARRIO… 

Municipios  
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Peleas entre 
miembros de una 
misma familia 

Nunca 58,3 46,0 42,7 62,1 67,3 60,9 46,5 46,9 48,4 56,7 0,0000 

Rara vez 22,8 25,5 33,4 26,1 26,3 26,8 34,0 34,5 30,3 30,6 0,0014 

Algunas 
veces 16,5 23,8 17,9 11,5 5,9 10,5 17,1 16,4 17,1 11,5 0,0000 

Con 
frecuencia 2,4 4,7 6,1 0,3 0,6 1,9 2,4 2,3 4,2 1,1 0,0000 

n 369 361 347 364 339 373 368 354 2416 356   

Peleas entre los 
vecinos 

Nunca 60,4 49,4 44,4 60,5 73,6 68,9 50,1 50,1 49,8 68,3 0,0000 

Rara vez 25,2 24,0 33,9 28,2 21,7 23,3 34,4 32,8 31,0 23,0 0,0000 
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EN LOS ULTIMOS 6 
MESES CON QUE 

FRECUENCIA SE HA 
PRESENTADO EN SU 

BARRIO… 

Municipios  

B
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a
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Algunas 
veces 12,7 22,4 17,9 11,2 4,7 7,2 14,1 14,8 16,4 8,4 0,0000 

Con 
frecuencia 1,6 4,1 3,7 0 0 0,5 1,4 2,2 2,8 0,3 0,0000 

n 369 362 351 365 341 373 369 357 2441 356   

Peleas con armas 

Nunca 87,8 73,8 69,5 86,0 92,1 92,2 78,6 83,6 62,7 94,4 0,0000 

Rara vez 9,8 7,4 15,1 9,6 6,7 5,9 12,7 12,0 18,2 4,5 0,0000 

Algunas 
veces 1,9 12,9 10,5 4,4 1,2 1,9 8,1 4,2 13,4 1,1 0,0000 

Con 
frecuencia 0,5 5,8 4,8 0 0 0 0,5 0,3 5,6 0 0,0000 

n 368 363 351 364 343 374 369 359 2456 357   

Peleas entre 
pandilleros. 

Nunca 92,1 70,1 70,1 89,3 93,9 93,3 83,2 88,6 59,9 97,2 0,0000 

Rara vez 5,1 10,2 12,5 7,1 5,0 5,6 8,4 7,5 16,3 1,4 0,0000 

Algunas 
veces 2,2 13,3 10,8 3,3 1,2 1,1 7,1 3,3 15,7 1,4 0,0000 

Con 
frecuencia 0,5 6,4 6,6 0,3 0 0 1,4 0,6 8,1 0 0,0000 

n 369 361 351 364 343 374 368 360 2454 357   

Robos a casas. 

Nunca 82,4 69,1 77,5 80,5 74,6 86,4 74,5 82,7 57,4 77,3 0,0000 

Rara vez 11,6 19,0 14,1 10,7 14,3 9,6 14,1 11,1 25,0 16,8 0,0000 

Algunas 
veces 5,7 11,0 4,6 8,2 10,5 4,0 9,5 4,7 14,4 5,3 0,0000 

Con 
frecuencia 0,3 0,8 3,7 0,5 0,6 0,0 1,9 1,4 3,2 0,6 0,0000 

n 370 363 347 364 343 374 369 359 2471 357   

 
 
Resumen 
 
En el Valle de Aburrá, el índice estandarizado de percepción de conductas antisociales 
en el barrio es de 39,9. Al diferenciar este índice por municipios, se observa que los 
habitantes de Medellín (47,3), Bello (47,0) y Caldas (47,2) reportaron la mayor 
percepción de estas conductas y el que dio cuenta de un menor grado de este tipo de 
problemas fue Girardota (24,0). En Medellín, la zona con los mayores índices de 
percepción de conductas antisociales fue la Nororiental y la de menor fue Laureles – El 
Poblado. 
 
El índice de percepción de conductas antisociales es similar entre hombres y mujeres, 
en cambio, al diferenciar por grupos de edad se encuentra que los jóvenes menores de 
edad son quienes perciben en mayor grado la existencia de conductas antisociales en el 
barrio.  
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Con relación al nivel educativo y el estrato socioeconómico se encuentra que a menor 
nivel educativo y menor estrato socioeconómico, mayor percepción conductas 
antisociales en el barrio. En todos los casos, las diferencias son estadísticamente 
significantes.  
 
La conducta antisocial que es percibida como el mayor problema de los cuatro por los 
cuales se indagó es “la venta y consumo de drogas en el barrio”, seguida de “los 
borrachos en la calle”. La primera, es percibida como un grave problema principalmente 
en Bello y en Medellín. En estos dos municipios también es donde “las pandillas, 
bandas, combos o grupos armados” son percibidos en mayor grado como un problema 
grave.  
 
En el otro lado están Sabaneta que es donde el problema de venta y consumo de droga 
presenta la menor proporción de personas que lo perciben como un problema grave, y 
Girardota en donde “las pandillas, bandas, combos o grupos armados”  es percibido por 
sus habitantes como un problema menor o inexistente.  
 
Para el Valle de Aburrá el índice estandarizado de percepción de violencia en el barrio 
es de 23,9. Los habitantes de Medellín reportaron la mayor percepción de violencia en 
su barrio (29,7) y los habitantes de Sabaneta (15,6) y  Envigado (16,0) reportaron el 
menor grado.  Al igual que en el índice anterior, en Medellín, la zona con los mayores 
índices de percepción de conductas violentas es la Nororiental y la de menor fue 
Laureles – El Poblado. 
 
Al analizar este índice por grupos de población, se resalta que los hombres y las 
mujeres perciben en similar grado la existencia de violencia en el barrio y que a menor 
nivel educativo y menor estrato socioeconómico mayor percepción de violencia en el 
barrio  aunque en este caso las diferencias no son estadísticamente significantes.  
 
Entre las conductas violentas consideradas en el análisis, se encuentra que un alto 
porcentaje de personas en los diferentes municipios percibe que no es probable o es 
poco probable que se presenten peleas entre vecinos. Lo que resulta inquietante que el 
16,0%, el 14,0% y el 12,7%  de las personas que habitan los municipios de Medellín, 
Bello e Itagüí, respectivamente,  perciban como probable y muy probable que alguien 
le haga daño a un niño en la calle de su barrio (p<0,0000). 
 
En cuanto a robos y asaltos, los municipios en los que las personas expresaron en 
mayor porcentaje percibir como probable o muy probable que estos hechos ocurran en 
su barrio son Medellín y Bello y es en estos mismos municipios en donde se encuentran 
los más altos porcentajes de personas que perciben como probable o muy probable que 
en su barrio hieran o maten a alguien (p=0,0000). Girardota, Sabaneta y La Estrella 
informaron la menor percepción de ocurrencia de estos problemas. 
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Para los habitantes de los municipios del Valle de Aburrá, en los últimos seis meses, 
nunca o raras veces ocurrieron peleas entre vecinos o entre miembros de una misma 
familia. En Sabaneta, Girardota y Envigado, más del 98% de las personas considera 
que en los últimos seis meses en su barrio nunca  o rara vez se presentó una pelea con 
armas. 
 
Bello, Caldas y Medellín, presentan el porcentaje más alto de personas que percibieron 
que en los últimos seis meses en su barrio algunas veces y con frecuencia hubo peleas 
entre pandilleros  (p=0,0000).  
 
 
 


